11. évfolyam gimndazium

1. Egy banketten a meghivottak kézfogassal iidvozlik egymdast (mindenki mindenkivel
pontosan egyszer fog kezet). Az lidvozlések soran egy adott pillanatban kideriil, hogy még
mindenkinek négy kézfogéasa van hatra és eddig 168 kézfogas tortént. Hany résztvevdje van

a bankettnek?

2. Egytrapéz alapjai 12 cm és 8 cm hossziiak. Az egyik atld 30°-0s szoget zar be az alappal és mer6leges
a masik atlora.
a) Hany cm hosszu a trapéz két atlgja?
b) Mekkora a trapéz teriilete?
3. Adva van egy 2022 oldali konvex sokszog €s belsejében 11 pont tigy, hogy a sokszdg csucsai
¢s a 11 pont koziil semelyik harom nincs egy egyenesen. Felhasznélva a sokszog csucsait és

a 11 pontot, bontsuk fel a sokszdget olyan haromszdgekre, amelyeknek cstcsai az elébbi

2033 pont koziil valok. Hany haromszdget kapunk?

4. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenleteket!

a) x’y—4x’ =2023 az egész szamok halmazan.

b)  x*—»>—2x=10 atermészetes szamok halmazan.

5. Egy csupa fiubdl all6 osztalyban 18-an sakkoznak, 23-an fociznak, 21-en bicikliznek és 17-
en taraznak. Tudjuk, hogy 9 olyan fiu van, aki sakkozik €s focizik 7, aki sakkozik és
biciklizik, 6, aki sakkozik és tarazik, 12, aki biciklizik és focizik, 9-en fociznak és tiraznak
és 12-en vannak, akik bicikliznek és turaznak is. A sakkot a biciklizést és a focit 4-en, a
sakkot a focit és a tarazast 3-an, a sakkot a biciklizést és a tirazast 5-en, a focit a biciklizést
¢s a tirazast 7-en tekintik kedvenc szabadidds elfoglaltsaguknak. Van harom olyan fiu, aki
mindegyik sportnak hodol. Tudjuk végiil, hogy a négy koziil legalabb az egyiket mindegyik

fia Gizi. Hany fia van az osztalyban?
6. Tekintsik az x*> +2(m—-2)x+m’ —4m—21=0 masodfoki egyenletet, ahol m valos
paraméter.
a) Bizonyitsuk be, hogy az egyenlet valos gyokeinek kiilonbsége nem fligg m-t6l!

b) Hatarozzuk meg m azon ¢értékét, melyre az egyenlet valos gyokeinek

négyzetdsszege minimalis!

Minden feladat megoldasa 10 pontot ér.



